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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2024 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα: «Ο ρόλος των funds, οι τακτικές τους στη διαχείριση των 

«κόκκινων» δανείων και η επίδραση αυτών των πρακτικών στην 

πραγματική οικονομία και στη ζωή των δανειοληπτών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η οικονομική κρίση άφησε βαθιά τραύματα στην ελληνική κοινωνία, με ένα 

από τα πιο επώδυνα να είναι η αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Το 

πρόγραμμα «Ηρακλής» που εισήγαγε η κυβέρνηση, έχει πυροδοτήσει έντονες 

συζητήσεις σχετικά με τις οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές του συνέπειες. 

 Η μαζική πώληση των δανείων από τις τράπεζες σε funds, που αρχικά 

παρουσιάστηκε ως λύση για την εξυγίανση του τραπεζικού συστήματος, 

εξελίσσεται σε εφιάλτη για χιλιάδες οικογένειες.  

 Τα funds, με μοναδικό κίνητρο το κέρδος, εφαρμόζουν αδίστακτες 

πρακτικές, πιέζοντας ασφυκτικά τους δανειολήπτες, ακόμα και αυτούς που 

κατέβαλαν κανονικά τις δόσεις τους. 
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Πλειστηριασμοί σε εξευτελιστικές τιμές, απειλές και εκβιασμοί έχουν γίνει 

καθημερινότητα, με αποτέλεσμα άνθρωποι να χάνουν τα σπίτια τους και τους 

κόπους μιας ζωής! 

Η έλλειψη διαφάνειας στις συναλλαγές και η απουσία ουσιαστικής κρατικής 

παρέμβασης εντείνουν το πρόβλημα και η απώλεια εμπιστοσύνης στους 

θεσμούς βαθαίνει. 

Η πολιτεία, αντί να θωρακίσει τους πολίτες, φαίνεται να αδιαφορεί για το 

δράμα που εκτυλίσσεται, παρά το ότι βουλευτές από όλες τις παρατάξεις σας 

έχουν επανειλημμένα ζητήσει να παρέμβετε ρυθμιστικά.  

Χρειάζεται να τεθούν φραγμοί στην ασυδοσία των funds, να ενισχυθεί η 

προστασία των δανειοληπτών και να διασφαλιστεί η διαφάνεια στις διαδικασίες.  

Η κώφευση και η αδράνεια από μέρους της κυβέρνησης δεν μπορεί να είναι 

πλέον επιλογή. Το μέλλον και η συνοχή της ελληνικής κοινωνίας κρίνεται και 

από την αντιμετώπιση αυτού του κρίσιμου ζητήματος. 

Ενόψει των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να διασφαλίσει τη διαφάνεια στις διαδικασίες 

πώλησης των κόκκινων δανείων σε funds; 

2. Τι μέτρα θα ληφθούν για την προστασία των δανειοληπτών από 

καταχρηστικές πρακτικές των funds, όπως οι παράνομοι πλειστηριασμοί; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη δημιουργία μηχανισμού που θα επιτρέπει στους 

δανειολήπτες να επαναγοράζουν τα δάνειά τους στην ίδια τιμή με τα funds; 
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4. Πώς θα διασφαλιστεί ότι η διαχείριση των «κόκκινων» δανείων δεν θα 

επιβαρύνει περαιτέρω τους Έλληνες φορολογούμενους; 

 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 

 Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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